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Die schriftliche parlamentarische Anfrage Nro 5248/J-NR/93, be­
treffend Gedenkdienst, die die Abgeordneten Christine HEINDL 
und FreundInnen am 150 Juli 1993 an mich richteten, beehre ich 

mich wie folgt zu beantworten: 

1. Halten Sie die Aktivitäten des vvGedenkdienstes vV hinsicht­
lich des wachsenden Rechtsrucks in Europa für die Auf­

klärung der Jugend für sinnvoll? 

Antwort: 
Grundsätzlich sind die Aktivitäten des "Gedenkdienstes" sehr 
sinnvoll, ich möchte aber in diesem Zusammenhang darauf hinwei­
sen, daß gerade angesichts des Rechtsrucks in Europa, die In­

formation der Jugend über NS-Verbrechen nur als Teilaspekt im 

Kampf gegen NS-Wiederbetätigung betrachtet werden kann. 

2. Können Sie sich vorstellen, den Verein vVGedenkdienst" für 
seine Arbeit im Jugendbereich finanziell zu unterstützen? 
Wenn ja, ab wann und wieviel? 

Antwort: 

Im Hinblick auf die bestehenden Maßnahmen seitens des Bundes­
ministeriums für Unterricht und Kunst zur Unterstützung der 
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Arbeit an österreichischen Schulen zur Auseinandersetzung mit 
dem Nationalsozialismus sowie zur Beschäftigung mit in Öster­
reich bestehenden KZ-Gedenkstätten und angesichts der Tatsache, 
daß der Verein "Gedenkdienst" sich insbesondere an Schulabsol­

venten wendet, kann aufgrund der budgetären Situation keine Zu­
sage für eine regelmäßige finanzielle Unterstützung gemacht 
werden. Im Rahmen der seitens des Bundesministeriums für Unter­
richt und Kunst durchgeführten Maßnahmen werden österreichische 

Schulen insbesondere die Schülervertreter/innen über den Ge­
denkdienst informiert. 

3. Können Sie sich vorstellen, die Publikationen des Vereins 
(z.B. vvGedenkdienst Info fV ) finanziell zu unterstützen und 

deren Verbreitung an österreichischen Schulen zu fördern? 

Antwort: 

Eine regelmäßige Unterstützung der Publikationen des Vereins 
ist aus oben angeführten Gründen nicht möglich, jedoch wird bei 

einzelnen thematischen Schwerpunkten, die für den Einsatz im 

Unterricht geeignet erscheinen, eine Unterstützung grund­
sätzlich befürwortet. 
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